
Curso de electrotécnica 

Resolución Practico 5 
Ejercicio 1 

Motor de continua 
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A) Determinar el valor de R para que el 
motor en vacío gire a 1000 rpm 

• Vacio ⇒ 𝐼𝑎 = 0 𝐴 

• Mallas ⇒ 𝐸 = 220 𝑉𝑐𝑐 

Ia 

iex 

+ 
E 
- 
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A) Determinar el valor de R para que el 
motor en vacío gire a 1000 rpm 

• Vacio ⇒ 𝐼𝑎 = 0 𝐴 

• Mallas ⇒ 𝐸 = 220 𝑉𝑐𝑐 

• Por gráfico E(iex) ⇒ 𝐸 = 220 𝑉𝑐𝑐 @𝑖𝑒𝑥 = 1,5𝐴 

• Ohm ⇒ 𝑉 = 𝑅 ∗ 𝑖𝑒𝑥 

Ia 

iex 

+ 
E 
- 

220v 

1,5A 
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A) Determinar el valor de R para que el 
motor en vacío gire a 1000 rpm 

• Vacio ⇒ 𝐼𝑎 = 0 𝐴 

• Mallas ⇒ 𝐸 = 220 𝑉𝑐𝑐 

• Por gráfico E(iex) ⇒ 𝐸 = 220 𝑉𝑐𝑐 @𝑖𝑒𝑥 = 1,5𝐴 

• Ohm ⇒ 𝑉 = 𝑅 ∗ 𝑖𝑒𝑥  

• ⇒ 𝑅 =
220

1,5
= 147 Ω 

Ia 

iex 

+ 
E 
- 

220v 

1,5A 
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B) Al tomar la máquina un par de 
20Nm, se desea que mantenga la 
velocidad. Determinar 
el nuevo valor de R (tomar iexit 
máxima). 

• Par = 𝐸 ∗ 𝐼𝑎 = 𝐶 ∗ 𝑤 = 𝐶 ∗
2𝜋𝑁

60
 

• Mallas ⇒ 𝐸 = 220 − 𝑅𝑎 ∗ 𝐼𝑎 

• ⇒ 𝐼𝑎 =
220−𝐸

1 Ω 
 

• 𝐸 ∗ (220 − 𝐸) = 𝐶 ∗
2𝜋𝑁

60
 

• 𝐸2 − 220 ∗ 𝐸 + 𝐶 ∗
2𝜋𝑁

60
= 0 ⇒ 𝐸 = 210𝑉 

 

Ia 

iex 

+ 
E 
- 
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B) Al tomar la máquina un par de 
20Nm, se desea que mantenga la 
velocidad. Determinar 
el nuevo valor de R (tomar iexit 
máxima). 

• 𝐸 ∗ (220 − 𝐸) = 𝐶 ∗
2𝜋𝑁

60
 

• 𝐸2 − 220 ∗ 𝐸 + 𝐶 ∗
2𝜋𝑁

60
= 0 ⇒ 𝐸 = 210𝑉 

• Por gráfico E(iex) ⇒ 𝐸 = 210 𝑉𝑐𝑐 @𝑖𝑒𝑥 = 1,25𝐴 

• Ohm ⇒ 𝑉 = 𝑅 ∗ 𝑖𝑒𝑥  

• ⇒ 𝑅 =
220

1,25
= 179 Ω 

 

Ia 

iex 

+ 
E 
- 

210v 

1,25A 



Muchas Gracias 

Preguntas 
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